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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 14 novembre 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, COURBE Laurent, BOUREAU Jocelyne, DUBOIS Guillaume, 
FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, GALLAND Emmanuel, JUBERT Maryse, HOYAUX 
Anne, LANGREE Stéphan, LANZERAY Blandine, MAUXION Philippe, MOREAU Fabrice, 
PACAULT Florence, PETIBON Michel, ROUGEAUX Jean-Claude, SCHMIDT Wilfried, 
SOCHARD Ludovic, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

DAUDIN Jacques, GUIMIER Marie-Line, GRIMAL Philippe, MARINO Christine, MOREAU 
Nathalie, PIGET Marie-Laure, DELAGARDE Jean –Charles, LATRIMOUILLE Cédric, SARR 
Saïdou, SCHMALTZ Bruno. 
 

Invités Présents CHARREIRE Christophe,  LEVEQUE Christian. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

 

I) Souscription à la garantie des véhicules des transporteurs bénévoles 
II) Point sur les travaux 
III) Point RH 
IV) Point IRFBB 
V) Quiz de la Commission Patrimoine 
VI) Retour sur l'AG de la FFBB 
VII) Point Financier 
VIII)Tour des commissions 
IX) Questions Diverses 

 

 
 

COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I. Souscription Garantie des véhicules  

La FFBB a changé de Compagnie d'Assurances, c'est maintenant HELMETT SPORT. Les contrats de garantie 

des véhicules restent les mêmes. Une feuille d'inscription est à compléter pour en bénéficier cette saison. 
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La Ligue participe pour moitié à la prise en charge du coût de l'assurance pour les élus. 

II. Point sur les travaux 

Les choses suivent leur cours et la livraison est toujours prévue pour la fin de l'année. 

 

III. Point RH 

 

       Mr RICHARD Nathan, engagé en Service Civique, débute son engagement de 7 mois sur la Ligue. C'est 

Jean Claude ROUGEAUX qui va coordonner son emploi du temps. 

        Nous allons accueillir aussi une jeune licenciée en stage de 3ème sur 7 jours, fin novembre. Elle se 

destine aux métiers du sport mais coté administratif. 

 

IV. Point IRFBB 

• Point E-Parcours – Les inscriptions (DETB - BF - MICRO-BASKET) se font à partir de l’outil. Idem 

pour les émargements.  

Prochaines étapes – Emission des convocations, conventions/contrats, des questionnaires de 

satisfaction, extraction des données.  

Impact sur l’activité de Cathy qui peut se consacrer à des missions autres en particulier en support du 

BPJEPS. 

• DETB 

Les formations sont dispensées désormais par les CT ligues. Nicolas Corbé et Stéphan Langree ont 

proposé aux Conseillers Territoriaux une répartition des CS. Le CS1 vient de se terminer avec aux 

manettes le duo Pasqual/Charly. Ils assureront également le CS2 qui débute le weekend prochain. 

Nicolas Corbé reste en support et me confirmait hier que tout se passait bien. 

• BF 

Nous ferons un point sur les inscrits en janvier quand le format du BF Adultes (local ou régional) sera 

arrêté. 

• BPJEPS 

Les deux sessions se déroulent bien. Les 29 contrats sont validés par l’AFDAS et aucune défection 

n’est à signaler à date. C’est un point de vigilance important car les coûts de formation sont financés 

par le niveau de prise en charge AFDAS, laquelle disparait en cas de démission. Les coordonnateurs, 

James DEROIN et Benoist BURGUET, terminent actuellement les visites clubs (Président, tuteur, 

apprenti). Quatre réunions sont prévues avec les tuteurs la semaine prochaine en visioconférence. 

Accueil mercredi 5 novembre 2025 des instances fédérales en charge de la formation (Christian Auger 

Vice-président, PO Croizat Directeur Formation et Emploi et Virginie Briant chargée de 

développement), pour préparer la rentrée prochaine. Nous allons devoir renouveler notre « cher » 

dossier d’habilitation car le BPJEPS évolue dans son contenu et ses modalités de certification. La 
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coopération entre les ligues orchestrée par la FFBB va permettre d’élaborer un dossier commun au 

delta près des exigences de chaque Drajes. 

• MICROBASKET 

Nous avons atteint 9 inscrits pour cette formation contre 4 en 2024/2025. C’est un axe de 

développement des structures qui n’est pas encore très considéré dans notre ligue. 

• FORMATION DIRIGEANTS 

Projet de formation de trésorier en 3 ou 4 fois 2h (selon programme) à distance par le CROS 

• QUALIOPI 

Un audit de surveillance est prévu le 23 mars. Première réunion de préparation hier, jeudi 13/11, pendant 

laquelle nous avons commencé l’état des lieux et la définition du plan d’actions. Nous poursuivrons ces 

travaux la semaine prochaine mais nous constatons déjà que les habitudes de rigueur autour des process 

en place ont perduré depuis le dernier audit. 

V. Quizz de la Commission Patrimoine 

Le quizz est validé pour cette saison mais pourra être supprimé la saison prochaine s'il n'y a pas plus de 

réponses. Il sera mis en ligne à chaque période de vacances scolaires mais son contenu sera revu pour 

être plus court. On continue à donner des ballons pour les gagnants mais plus de place sur les matchs de 

basket.  

 

VI. Retour sur l'Assemblée Générale de la FFBB 

Une Assemblée Générale classique avec une organisation plus raisonnable dans des coûts moindres. Le 

compte de résultat a montré un déficit après les jeux olympiques, raison donnée par le trésorier. En 

conséquence, il y aura des baisses des aides fédérales voir des suppressions entre autres sur les pôles 

Espoirs où il y aura restriction ++. On nous annonce une augmentation du prix des licences la saison 

prochaine. 

 

 

VII. Point Financier 

 

• CAISSE PEREQUATION 

Appel N°2 à faire 

Relance appel N°1 

Confier l'ensemble de la gestion à Marie-Cécile PELLETIER (Vérification des matches et covoiturage, 

notification aux arbitres et paiement des indemnités)  

• PRÊT A UN CLUB EN DIFFICULTES 

8000€ sur 24 mois règlement avant le 5 aout 2027 à partir du 5 août 2025 

Envoyer au club un échéancier à valider et signer par le président du club 

• PAIEMENT 

Globalement les factures sont payées coté IRFBB pas d'impayés 
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• RELANCES DES CLUBS et DES COMITES 

65 K€ en attente de paiement 

• FACTURES FOURNISSEURS 

Les coûts ne baissent pas voire quelques augmentations sur des prestations identiques aux saisons 

précédentes 

• ORGANISATION / PLANIFCATION DES EVENEMENTS 

Anticiper les réservations des fournisseurs (Hébergement, Restauration, Transports, etc.). Actions confiées 

à Cathy DOREY pour challenger les fournisseurs et ne pas commander en urgence et sans négociation 

tarifaire. 

• PRÊT 

Déblocage du prêt immobilier montant 230 k€ 

 

VIII. Tour des Commissions : 

 

1. CRO 

Des réunions sont prévues avec les CRO le 25 novembre 2025 et les CDO le 28 novembre 2025. 

 

2. Challenge du Dynamisme 

Validation du nouveau tableau des critères du Challenge. Un tableau sera rempli au fur et à mesure de la 

saison par Elise pour un suivi moins fastidieux en fin de saison. 

 

3. 3X3 

 Le 14/10, réunion visioconférence de présentation de la saison 3x3 avec la FFBB. Présence de tous les 

comités.  

• TIC 3x3 : Prise en charge par la commission technique. Date à voir.  

• Masters de Ligue : WE du 28/29 juin dans le CD28. 

• Tournoi Orléans 3x3 : du 15 au 21 juin 2026. 

• Open Plus Junior League : Refus de la FFBB pour le tournoi du Dimanche 5 juillet 2026 à Chartres. 

• Location / prêt terrains : Demande de l’US Poinçonnet pour 2 terrains en juin 2026. Prêt gratuit. 

• Tournoi Access comité : Arrêt de la prise en charge du contrôle des buts par la ligue. La ligue 

prend toujours en charge le gardiennage (3 nuits) + transport (même pour les comités possédant 

un terrain). 

• Terrains : 1 terrain complet à vendre (terrain ligue + panier CD28). Coût à définir. 

• Membre commission 3x3 : Intégration de Jean Philippe Turlet. 

• Officiels : Relance de la demande à la CRO de mise en place de formation Réfs et OTM.  

Demande à la commission fédérale 3x3 : comment faire pour envoyer des désignations aux réfs     

( objectif : pouvoir indemniser les réfs dans les règles). 

 

 

4. Patrimoine : 

 La commission remercie le travail fait dans les comités. Il y a actuellement 5500 articles sur le site. On 

compte sur la lettre Info pour attirer les personnes sur le site 
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5. COMED 

Nous apprenons la démission de Giovanni GIRETTI, le remplaçant de Jean Charles DELAGARDE. On 

recherche donc un médecin pour le remplacement de Jean Charles DELAGARDE 

 

6. Championnats Interdépartementaux : 

Pour la Phase 1 pas de difficulté rencontrée dans les différents comités. 

Le 19 octobre 2025 : réunion préparatoire Phase 2 qui s’est bien passée, plus courte que d’habitude car 

travail fait en amont dans chaque comité. 

Le Règlement ID a été mis à jour. 

Rappel de l’importance du RGPD pour les PV, qui doivent être respectées par les comités lors de leur 

diffusion. Nous avons 412 équipes engagées au total sur ces championnats interdépartementaux et donc 

près de 200 matchs par Week End. 110 clubs environ de représenter. 

Championnats publiés le 27/10. Aucun retour négatif des clubs au niveau de la constitution des poules. 

Un club a refusé de jouer contre un autre par rapport à des antécédents entre les deux clubs, la situation 

a été traitée et nous surveillerons cela à l’avenir. 

 

7. Commission Solidarité :  

Nous sommes intervenus auprès de quelques parents qui n'avaient pas finalisé le remboursement des 

frais engagés pour leur enfant admis au Pôle Espoirs. Ainsi, nous avons mis en place un échéancier pour 

amoindrir et étaler les mensualités. Par ailleurs, le référent "Pôle" au Conseil Régional va arriver ces 

prochains jours en remplacement de Mme VRILOR. Un contact téléphonique sera effectif au début du 

mois de décembre. 

 

8. Commission technique : 

Le CIZ U15 5 filles 4 garçons sont convoqués 

Thomas Rathar, Loony's Legros et Cyane Yangala sont convoqués au prochain camp national. 

Adja Ndiaye Sylla, Lenny Senecharles et Imad Bouali Zeggai sont convoqués à Vichy pour le TGG. 

 

Le CIC U12 à Bourges s'est très bien passé. 24 filles et 24 garçons, 6 cadres et 2 Services Civiques supervisé 

par Anna Kotocova et Nicolas Corbé. 

 

La Ligue De Développement s'est déroulée le 11 novembre 2025(contre la Bretagne et les Pays de Loire) à 

la Ville aux Dames. 2 victoires pour les garçons. 1 victoire/1 défaite pour les filles. Prochains matchs 

prévus le 23 contre Pays de Loire et Poitou. Il faudrait prévenir plus en amont les répartiteurs et le comité. 

 

Le Pôle féminin fait son tournoi 3x3 mercredi prochain le 19 novembre 2025 à Bourges. 

 

 

9. Partenariat : 

Une dotation supplémentaire de 1000€ a été donnée par le Crédit Mutuel. Une présentation sera faite 

jeudi prochain 20 novembre 2025 sur le basket santé. La société DEF continue son partenariat avec la 

Ligue. 
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10. Commission Communication : 

Intensification des films sur les élus mis en ligne sur le site de la Ligue. 

 

11. Statuts et Règlements : 

Il y a quelques modifications à faire sur le règlement de la Commission Seniors. Il faut revoir les 

règlements interdépartementaux car les clubs les interprètent à leur sauce. 

12. Délégation Jeunesse : 

Il va y avoir un changement de date du Panier d'Or, le 17 mai 2026 est envisagé. A confirmer. 

 

13. Citoyenneté : 

Le Label FFBB Citoyen est suspendu pour le moment, le site en ligne est interrompu. 

 

14. Commission Féminine : 

Constat de l'organisation de l'Open Féminin délocalisé à Bourges. 

Bilan général : L'organisation de l'Open Féminin, avec la délocalisation de certains matchs de championnat 

à Bourges, a permis de proposer un événement riche et varié. Le succès global de la manifestation a été 

contrasté, avec des points forts notables, mais également des axes d'amélioration, notamment en termes 

de mobilisation du public sur certaines animations.  

 

 

Points Positifs :  

•  Matchs Délocalisés et Programme Sportif : La présence de 5 matchs de championnat en parallèle 

à Bourges a offert un plateau sportif de bon niveau et une programmation dense pour les 

spectateurs, valorisant la compétition féminine.  

• Féminisation de l'Arbitrage : Le stage d'arbitres féminines a été une franche réussite avec la 

présence de 10 arbitres féminines. Le fait que 4 d'entre elles aient été désignées pour officier sur 

les rencontres démontre la qualité de la formation et l'engagement du mouvement en faveur de 

la mixité dans l'arbitrage.  

• Stage formation OTM pour le maniement du chronomètre de tir.  

Points à Améliorer :  

• Animation Mini Basket / "Amène ta copine" : L'animation Mini Basket associée au concept 

"Amène ta copine" n'a pas été à la hauteur de nos attentes en termes de nombre de 

participantes. La mobilisation des jeunes filles licenciées et non-licenciées pour cette activité de 

découverte et de promotion a été insuffisante.  

• Pour "Amène ta copine", il faut réfléchir si on reste sur le mini basket ou si on propose aussi aux 

U13/U15/U18 ?  
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• Satisfaction des Présentes : Il est cependant important de noter que les jeunes filles présentes se 

sont montrées satisfaites de l'animation proposée, soulignant la nécessité de revoir la stratégie de 

communication et d'incitation pour les futures éditions. 

Ajustements et Recommandations pour la Prochaine Édition :  

Pour la prochaine édition, et en particulier pour optimiser la promotion et l'impact de l'événement, 

notamment autour de la thématique d'Octobre Rose, les ajustements suivants sont recommandés :  

1. Amélioration de l'Animation Mini Basket / "Amène ta copine"  

L'objectif est d'augmenter significativement la participation des jeunes filles et de maximiser l'effet 

"Amène ta copine" :  

 Intégration d'Octobre Rose : Renommer l'animation "Mini Basket en Rose" ou "Le Basket au Féminin et 

en Rose".  Inciter (ou fournir) des tee-shirts roses pour toutes les participantes. Organiser un Challenge de 

Tirs ou un atelier spécifique dont les fonds ou une partie des "frais de participation" symboliques seraient 

reversés à une association locale de lutte contre le cancer du sein. 

 

 

2. Stratégie de Mobilisation :  

 

Mettre en place un système de parrainage (la licenciée et sa copine non-licenciée reçoivent un petit 

cadeau/un accès privilégié à une rencontre). Organiser l'animation en amont d'un match phare pour 

garantir une meilleure visibilité et encourager les parents à rester. Envoyer des kits de communication 

(affiches, flyers) aux clubs du département un mois et demi avant l'événement, avec une date limite 

d'inscription pour mieux anticiper. Communication, on pourrait faire plein de vidéo interview/témoignage 

des participants. 

 

3. Valorisation de l'Arbitrage Féminin 

Capitaliser sur le succès du stage pour renforcer l'exemplarité : Cérémonie de Remise des Maillots/Sifflets 

: Organiser un moment protocolaire (mi-temps d'un match délocalisé) pour mettre en lumière les 10 

arbitres stagiaires féminines, en présence d'élus ou de personnalités du sport. Communication 

"Ambassadrices" : Utiliser les arbitres féminines désignées sur les rencontres comme des ambassadrices 

dans la communication (photos, courtes interviews) pour inspirer d'autres femmes. 

4. Promotion Accrue et Liée à " Octobre Rose" 

Le mois d'octobre offre une opportunité unique de mobilisation : Partenariat Caritatif : Officialiser un 

partenariat avec une association locale ou nationale de lutte contre le cancer du sein (le lieu de 

l'événement).  "Match en Rose" : Décréter un des matchs délocalisés "Match en Rose". Encourager les 

spectateurs à venir en rose. Vente de produits dérivés (bracelets, rubans) au profit de l'association. 

Sensibilisation : Intégrer un message de prévention et de dépistage (vidéo courte ou intervention de 

l'association partenaire) lors de l'avant-match et à la mi-temps.  Billet "Solidaire" : Proposer un billet 

d'entrée dont 1 € est reversé à l'association.  Intervention médicale.  Formation de dirigeants 
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(formation/rassemblement des dirigeantes femme, Automnales…) (voir avec Nathalie MOREAU). Créer 

une animation (BaskeTonik / Basket santé, ateliers en rapport avec "Octobre Rose" …) pour les parents. 

5. Conclusion : 

Cet Open Féminin à Bourges a atteint son objectif principal d'offrir une vitrine au basketball féminin au 

niveau régional et de faire progresser l'arbitrage féminin. Malgré une faible affluence sur l'animation 

promotionnelle "Mini Basket / Amène ta copine", la satisfaction des participantes présentes et le succès 

du stage d'arbitrage sont des indicateurs encourageants. Les efforts se porteront à l'avenir sur 

l'optimisation des actions de recrutement et de promotion auprès du jeune public féminin. Présentation 

des joueuses avant les matchs de PNF. Mise en valeur des meilleures marqueuses de chaque équipe 

(annoncer au micro et présentation).  

Il reste à faire le bilan financier de cette manifestation.  

 

Merci : CJM Bourges et ses bénévoles, Romain Pelletier, Christine et Jean Marc Marino, LFB, Conseil 

régional, Ville de Bourges, Ligue CVL, Anna Kotocova, Aurore Filzaine et à Chloé pour tout le travail 

accompli. 

 

15. RH :  

Deuxième formation RPS spécifique pour les dirigeants le 25 novembre 2025. 

 

 

 

16. Sportive Seniors : 

Un vote a été fait concernant la demande d'un joueur ayant déjà joué en PNM dans une autre ligue et 

souhaitant à la suite de sa mutation dans notre ligue jouer en PNM. Le CD s'est prononcé contre 

l'autorisation de jouer en PNM selon l'article 47-1 des règlements de la FFBB. 

 

17. Quelques Infos :  

Décision a été prise de ne pas prendre d'abonnement dans les clubs Professionnels de la région. 

A l'Assemblée Générale du CROS, un résultat très déficitaire est annoncé cette année pour donner suite à 

la baisse des subventions et à l'augmentation des charges. 

La FFBB a envoyé son PPF. Il y a tout sur la formation du joueur. Document de 160 pages où tout est défini 

et très clair. 

 

18. Conseil d'Honneur : 

Christian Leveque trouve l'ambiance plaisante. Il pense qu'il y a lieu d'être inquiet au sujet des 

subventions qui vont toutes être en baisse voir disparaître. 
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IX. QUESTIONS DIVERSES : 

 

→ Déploiement de l'emarque pour le mini basket. Le problème est qu'il faut mettre le numéro 

d'affiliation du club qui n'est pas connu de tous. A faire remonter à la FFBB. 

 

→ La législation a changé concernant les films des matchs de mineurs. Il faudra mettre une affiche 

dans toutes les salles précisant que l'on ne peut pas faire de photos et de vidéos. 

 

 

 

 

 

 L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      



OFFICIELS TECHNICIENS DIRIGEANTS JOUEURS VIVRE ENSEMBLE NOMBRE LICENCIES COLLABORATION

(Arbitres - OTM) (BF - DETB - Micro) (Santé - Tonik - Micro - labels)

Formation terminée Formation terminée Automnales
participation phase 

départementale
Labels citoyen Progression Mise à disposition

Niveau 1 = 1  tranches de 5 (chaque fois)

(OTM) Brevet Fédaral = 3 par personne = 1 basket d'Or = 1 Niveau 2 = 3

Niveau 3 = 5 Masculins = 1 Manifestations Ligue = 5

OTM Région=3 DETP JPS Néo-Dir. Panier d'Or = 1

Basket Santé Féminines = 2 Prêt de salles ou matériel = 2

OTM CF = 5 2 point par CS par personne = 1 Challenge U13 = 1 Découverte = 1

Résolution = 4 Interventions = 2

Ecole mini-basket FFBB = 5

Confort = 5 (Nombre de 

licenciés au 30 

avril)

Trésoriers Basketonic 3x3

Ecole d'arbitrage Micro-basket = 2 Ecole Mini-basket club = 2 Label = 5

par personne = 2 (8 mini U 8 U9 + Organisation d'un Stop=2

Niveau 1 = 2 si complet 8 mini U10 U11) MicroBasket

par personne = 1 Découverte = 2 Accueil d'un tournoi= 5

Niveau 2 = 5 si partiel Label = 5 Open start

(Hors CTC) Master league

Master junior league

(organisations - prêt de salles- 

interventions)

Appliquer le correctif "Diviser par Nombre total de licenciés pour Modération "Gros clubs" / "Petits clubs" "

N.B. Lauréats Récompensés par Dotation Formation(s) : valable 3 saisons

CHALLENGE DU DYNAMISME

(Critères et Barème) - Saison 2025-2026


